
 

 

 
1) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1961. ca. 40 S. Quart m. zahlr. Abb. , Pp-2)Bibl..    {R1749}  4,49 €  
2) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1963. 40 S. Quart, Ln-2)Bibl..    {R1738}  4,49 €  
3) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1964. ca. 40 S. Quart m. zahlr. Abb. , Pp-2/3)Bibl..    {R1748}  4,49 €  
4) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1965. ca. 50 S. Quart m. zahlr. Abb. , Pp-2)Bibl..    {R1747}  4,49 €  
5) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1966. ca. 20 S. Quart m. zahlr. Abb. , Hln-2)Bibl..    {R1737}  4,49 €  
6) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1967. ca. 50 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-2)Bibl..    {R1746}  4,49 €  
7) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1968. .    {R1745}  4,49 €  
8) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1969. 43 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-1/2)Bibl..    {R1744}  4,49 €  
9) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1972. 66 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-2)Bibl..    {R1750}  3,47 €  
10) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1973. Inhalt u.a.: Ein Stadtteil wird saniert (Linden-süd). Kunstschätze 

des Kestner-Museums. Die neue Staatliche Hochschule für Musik und Theater. Warum heimische Wild- und 
Haustiere im Zoo ?60 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-2)Bibl..    {R1743}  4,49 €  

11) Adressbuch: Einführung in das Adressbuch 1979. 43 S. m. zahlr. Abb. , Ln. -2)Bibl..    {R1736}  3,47 €  
12) Adressbuch Werbeschrift: der Landeshauptstadt Hannover 1970.. Einführung. Werbeschrift für das Adressbuch 

und Hannover. u.a.Zirkus im Zoo, die Derssur der Elefanten. 36 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-2)Bibl..    {R1739}  2,96 €  
13) Alt-hannoverscher Volkskalender auf das Jahr: 1993 (121. Jg.),. 1994 (122. Jg.), 1995 (123. Jg.),  1997 (125. 

Jg.). je ca. 130 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2) je.    {3A7533}  7 €  
14) Amt für Wirtschafts- und Verkehrsförderung:  Blumen und Gärten in Hannover. 47 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 

im Text u. a. Tafeln. Kt.-2)Bild vom Einband.    {AH1902}  7 €  
15) Amtliches Schulblatt: für den Regierungsbezirk Hannover 17.-20.Jg.1920-1923. Hln-3).    {R13703}  33,44 €  
16) Architekten-und Ingenieur-Verein:  Hannover-Land in Wort und Bild. Mit Beiträgen von:Allmers, v.Bodenstedt, 

Görges, Hase, Hentzen, Oelmann, Schönermark, H. Schuster, H. Stier und Fr.W.Weber. Manz&Lange Verlag. 
Hannover-Linden. 1891. 62 S. Großfolio. m. 24 Lichtdrucktafeln. illustrierter Einband. (leicht braunfleckig). Hln.-2).    
{AD5360}  90 €  

17) Asche,Albert: Harms Heimatatlas Hannover. Atlantik Vlg.Ff.ca.1955.19 S.Quart.nur Kte.+i.Ebd.(St.)Hln-3/4).    
{AD592}  12,78 €  

18) Bähnisch: Regierungsbezirk Hannover. Monographien deutscher Wirtschaftsgebiete, Band 17. Vlg.G.Stalling. 
Oldenburg 1959. 268 S. Quart. reich illustr. Hln-2).    {R11074}  25 €  

19) Beilage zum Amtsblatt für Hannover: Verzeichniß von Formularen, welche aus dem Verlage von 
Klindworth's. Hof Druckerei in Hannover in kleinsten Partien zu beziehen sond und größtenteheils auf Lager 
gehalten werden. 10. Ausg. (o. J. )15 S. br. -2).    {AU1175}  9,2 €  

20) Blumen u. Gärten: Hsg.Städt.Presseamt Hannover. (oJ) 47 S. m. zahlr.t.farb.Fot.,  kt-1).    {AH319}  5,11 €  
21) Das Buch der alten Firmen: der Stadt Hannover 1954. Mit Geleitworten des Oberbürgermeisters, des 

Stadtdirektors, der Industrie- und Handelskammer zu Hannover und der Handwerkskammer Hannover. Inhalt u.a.: 
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Puppen-Petsrs. Einrichtungshaus Heinrich Schaper. Autohaus Hentschel GmbH. Karl Ahrend KG. W. Machwitz. 
Schwemann&Stücke KG. Werner & Ehlers. Hannoversche Faß- und Bottichfabrik Ferdinand Ahrens. Johann 
Weishäupl. Madsack & Co. Städtische Lagerbier-Brauerei. Hävemeier & Sander. Robert Grastorf GmbH. Hanomag. 
Westinghouse Bremsen-GmbH. Spielwaren Wettig. Betten Heuer. 392 S. Quart. m. zahlr. Abbildungen.. Sponholtz. 
Hannover. 1954. Guter Zustand. Halbleder. etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {AD3276}  150 €  

22) Deckert,H.+O.Flachsbart+G.Haferkorn: Jahrbuch der Technischen Hochschule Hannover 1953/1954. Rektor 
der TH Hannover. Osterwald Druckerei. Hannover. 191 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2/3).    {AV86}  19,43 €  

23) Die Hauptstadt, wie sie war und wurde: Rede des Oberbürgermeisters Dr.Haltenhoff vom 26.6.1941. 30 S.kt-
1).    {AH523}  5,11 €  

24) Dierssen,Gerhard: Der Gelbe Führer Band III. Band 3 Harz und Vorharzgebiet.20 der schönsten Auto-
Rundfahrten zwischen Hildesheim, Braunschweig und Göttingen - mit vielen launig geschilderten Kuriositäten und 
Kostbarkeiten am Wege. Mit 20 Kartenskizzen von Lorenz Hafner und zahlreichen Abbildungen (s/w)  224 Seiten, 
3.Auflage. Madsack&Co. Hannover. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Fehlstelle auf Deckel, innen gut. 
Sprache: deutsch   {2K3307}  4 €  

25) Dingelstedt+Hannover:Krieg,Margit:  Dingelstedt und Alt-Hannover. (S. A.) (o. J.) S. 150 - 156.br. -3) -
Sonderabdruck-.    {3SA10576}  2,9 €  

26) Dorfbote: Wochenblatt für Langenhagen,Vinnhorst,Engelbostel. Kaltenweide, Krähenwinkel und Schulenburg. 4. 
Jg. 1953,  Folio. Pp. -2).    {AU1408}  25,56 €  

27) Ebhardt,Christian Hermann:  Sammlung der Verordnungen für das Königkreich Hannover aus der. Zeit vor 
dem Jahre 1813.2.Band.Anhang zur 1.Abth.Abth.II.:Staatsverfassung.Abth.III.:Geistliche und Schulsachen(1855.804 
S.(St.)gedruckt auf Kosten des Verf.Pp.-3).    {2D1353}  61,36 €  

28) Eilenriede-Festschrift: Beihefte zu den Berichten der Naturhistorischen Gesellschaft zu. Hannover. Heft 7. 
1971. 240 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +Karten. Kt. -2).    {AU1234}  24,54 €  

29) Eisenwerk Wülfel-Hannover(Hsg.): Grösstes Transmissionswerk Europas. Katalog 552. nach Dinorm und 
Toleranz-System (o.J. ca.1936)112 S.m.zahlr.Abb.mit Anwendungsbeispielen. Zeichnungen und Größen-Tabellen. 
(St.) Kt.-2).    {AB424}  19,43 €  

30) Eriksen,Wolfgang+Adolf Arnold:  Hannover und sein Umland.Jahrbuch. Festschrift zur Feier des 100jährigen 
Bestehens der Geographischen Gesellschaft zu Hannover.1878-1978.Eigenverlag.Hannover.308 S.m.Abb.Ln.m.U.-
1/2).    {2M752}  18,41 €  

31) Ev.-luth.Gesangbuch der Hannoverschen: Landeskirche. Schlüter Vlg.Hann.1926.XVI, 794 S.kl8, wattierter 
Leder Einb.m.Rundum-Goldschn.in Kästchen-1).    {23518}  20,45 €  

32) Feuerwehr der Landeshauptstadt Hannover: Interschutz '80 - Der Rote Hahn -. 25. Deutscher Feuerwehrtag. 
Internationale Ausstellung für Brand- und Katastrophenschutz 1980. Landesfeuerwehrtag Niedersachsen. VFDB-
Fachtagungen. 100 Jahre Berufsfeuerwehr. 79 S. quadratisch. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-2).    
{2G2009}  16 €  

33) Fibel: Heuer,Ferdinand: Rechnenbuch besonders für hannoversche Volksschulen.Erste. Stufe oder 
Fibel.Helwing´sche Hufbuchh.Hann.1851.46 S.Hln.-2).    {2K828}  78,69 €  

34) Fischereiverein Hannover: Satzung und Gewässerordnung 1960.. 20 S.+2 Beilagen,kt-2). 1960.   {R21690} 6,14 €  
35) Fischereiverein Hannover e.V.: 75 Jahre Fischereiverein Hannover e.V.. 75 Jahre Fischhege und Gewässerschutz. 

Hannover. 1981. 51 S. gr.8. quadratisch. m. zahlr. Textabb. Pp.-2).    {2P2203}  15 €  
36) Friedrich Kranckes arithmetisches Exempelbuch: Ausg.A.. umgearb. v. Lehrerverin Hannover. 1. Hft. :Exempel 

zu den vir Grundrechnungen, einschl. Decimalbrüche. Hahnsche Buchh. 1901. 114. Aufl. XVI, 156 S. Hln-2/3).    
{R30795}  10,23 €  

37) Friedrich Kranckes arithmetisches Exempelbuch: Ausgabe A.2.Hft.:Exempel zu den zusammengesetzeren 
Rechnungsarten. 58 verb. Aufl. Hahnsche Buchh. 1901. XXIV, 191 S. m. 55 Fig. i. T. Hln-2)Rü. -Deckel beschabt. 
).    {R30798}  12,27 €  

38) Geissler,Horst: Die Tunnel im Nordabschnitt der Schnellbahnstrecke Hannover-Würzburg. Beiheft zum 
Bericht der Naturhistorischen Gesellschaft Hannover. 1994. 73 S. gr.8. m. 7 Abb.,3 Tab. und 3 Anlagen. Kt.-2).    
{AF1775}  10,23 €  

39) Geographische Gesellschaft zu Hannover: Hannover und sein Umland. Festschrift zur Feier des 100jährigen 
Bestehens der Gesellschaft 1878-1978. Jahrbuch für 1978. Eigenverlag. VIII. 308 S. zahlr. Textabb. und 9 Faltkarten 
in 1 Extra-Mappe(Kt.-2). gr.8. Ln. m.U.-1)2 Bde..    {3M108}  20 €  

40) Geographische Gesellschaft zu Hannover: Hannover,Bild,Entwicklungsgang und Bedeutung der 
niedersächsischen. Hauptstadt.Teil I. Zum 700jährigen Jubiläum der Stadt Hannover. Jahrbuch für 1940/41. 
Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1942. VI. 554 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. Hln.-2).    
{3M232}  100 €  

41) Görges,Wilhelm: Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande Braunschweig und 
Hannover. 3. Theil:Hannover,Hansestädte etc-. 2. vermehrte Auflage. Wagner's Hof-Buchhandl. Braunschweig. 1881. 
468 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen. Holzstiche und Stammtafeln des Braunschweigischen Fürstenhauses. Ln..-2).    
{2B2135}  140 €  
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42) Görges,Wilhelm: Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande Braunschweig und 
Hannover. 2. Theil:Hannover. 2. Auflage. Wagner's Hof-Buchhandl. Braunschweig. 1881. gr8. 512 S. m. zahlr. 
Illustrationen.Holzstiche. (durchgehend braunfleckig). Hld. d. Zt..-2).    {2F2602}  175 €  

43) Görges,Wilhelm: Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande Braunschweig und 
Hannover. 2. Theil:Hannover. 2. vermehrte Auflage. Wagner's Hof-Buchhandl. Braunschweig. 1881. gr8. 516 S. m. 
zahlr. Illustrationen. Holzstiche. Ln. -2).    {2B2134}  150 €  

44) Görges-Spehr: Vaterländische Geschichten u.Denkwürdigkeiten der Lande Braunschweig. und Hannover. 
Zweite Aufl., 3.Ausg. Bsg.1885. Reprint 1978. 2.Theil=Hannover.2 Bl., 515 S.gr8,  Pergamin-1).    {28317}  30,68 €  

45) Grohmann,Olaf: Geschichte der Wasser-und Energieversorgung der Stadt Hannover. Hsg. :Stadtwerke 
Hannover 1991. 333 S. m. 103 Abb. , Ln. m. U. -1).    {AL949}  23,52 €  

46) Hagemann,Theodor: Sammlung der Hannoverschen Landesverordnungen und Ausschreiben. des Jahrs 
1816.1.Stück, enthaltend die Verordnungen vom 1.Jan.bis 28.Junius incl.Brüder Hahn 
Verlag.Hannover.1816.XVI.366 S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl..    {2D1354}  61,36 €  

47) Hammer,Sabine (Hsg.): Das Opernhaus in Hannover. Architektur und Theatergeschichte, m. Beiträgen von: Urs 
Boeck, Rudolf Hillebrecht, Reimar Hollmann, Dieter Oesterlen, Karl-Hermann Schlüter, Heinrich Sievers u.a. 
Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1986. 200 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (St.). Ln. m.U.-2). 
ISBN: 3877060293.   {AU2585}  14 €  

48) Handelskammer: Notgeld: 1917.25 Pfg.-4). .    {39N}  2,96 €  
49) Handelskammer: Notgeld: 1920.25 Pfg.-1)50 Pfg.-4). zus..    {40N}  5 €  
50) Hann.Geschichtsblätter.Sonderheft: Leonhardt,Karl Friedrich: Ein Forscherleben für di e Stadt Hannover. 23.  

S.  gr8 m.  1 Taf. , kt-1).    {R1496/1}  7,16 €  
51) Hannover: Adreßbuch der Stadt Hannover 1942 .140 Ausgabe. Beilage:Neuester Plan von Hannover(fehlt). 

Scherl Verlag Nachf. Hannover. 628,312,106,74 S. Quart. (Einband abgegriffen). Hln. -3).    {2G1821}  250 €  
52) Hannover: Bauten für die Jungend (Bildband m. Text). Hsg. Steinbock Vlg.  1958. 98 S. Folio.  kt-2).    {AL395} 7,16 €  
53) Hannover: Blumen u. Gärten. Hsg.Verkehrs-Verein,  48 S. m. 12 Farbtaf.,  Ln-2)Bibl..    {4138}  5,11 €  
54) Hannover: Blumen und Gärten in Hannover. (o. J.ca.1950 ) 47 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -1/2).    {R29226} 7,5 €  
55) Hannover: Das Königreich Hannover in malerischen Original-Ansichten in Stahl. gestochen von verschiedenen 

Künstlern. G.G.Lange Vlg. Darmstadt. 1852, nur 2.Bd. 161-495 S. gr.8. m. 57 Stahlstichen(Münden, Osnabrück, 
Clausthal, Bergstadt Zellerfeld, Ruine Scharzfeld, Goslar, Leer, Stadt Norden, Insel Norderney, Hannover,  u.a.) meist 
stockfleckig und 1Titelblatt mit dem Dom zu Verden. und angebunden Appel, Frankfurt a.M. 16. S. mit 3 Stichen von 
Frankfurt. Hld.d.Zt.ornamental und reiche Rü.-Vergoldung.-2)Sehr schöner Einb.-Rücken(nur II.Band)Bild eines 
Stahlstiches.    {RM150}  4900 €  

56) Hannover: Das Lutherische Hannover. 1952. 288 S. m. zahlr. Abb. , kt-2).    {R13070}  7,16 €  
57) Hannover: Festchrift zur 125-Jahrfeier der Technischen Hochschule Hannover. 1831-1956. 1956. 278 S. Quart. 

m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R11007/8}  24,54 €  
58) Hannover: Für die Zukunft bauen. Bilder vom Aufbau nach dem Kriege. (o.J.). ca. 1956. ca. 64 S., davon 62 S. 

Abb. mit erläuterndem Text. Quart. (Titelblatt fehlt)(St.)(etwas fleckig)(einige S. geklebt). Ln.-3)deutsch, englisch.    
{3G1544}  6 €  

59) Hannover: Handbuch für die Provinz Hannover 1874. Klindworth's Vlg. Hannover. XXIII, 940 S. (U. )Hln. -
2)leicht fleckig.    {AM1974}  76,69 €  

60) Hannover: Hannover. Ein Dokumentarisches Bildwerk. Steinbock Vlg. Hann. 1956. ca. 50 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {3CG253}  9 €  

61) Hannover: Hannover Landeshauptstadt-Messestadt. 9.Aufl.Steinbock-Vlg.Hann.1966.129 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AC760}  8,18 €  

62) Hannover: Hannoverscher Volksschulbote. 27. Jg. 1882. Culemann. Hann. 1882. 416 S. Hln. -2).    {AK706} 18,89 €  
63) Hannover: Hannoversches Kirchen-Gesangbuch. nebst einem Anhange, Gebetbuche und den Episteln.78 

Auflage.Gedruckt und bekommmen bei Schlüter.Hannover.1848.660, 82, 144, 112 S.Volld.m.U.im Schuber-1/2).    
{2K1679}  76,69 €  

64) Hannover: Hannoversches Kirchen-Gesangbuch. nebst einem Anhange, Gebetbuche und den Episteln.Stereotyp-
Ausgabe.Hannover.(o.J.ca.1870)589, 126, 98 S.Hld.-3)Rü.eingerissen.    {2K1037}  35,79 €  

65) Hannover: Herrenhausen '95.27.Kunst-und Antiquitäten-Messe. Hannover-Herrenhausen. 1.-9. April 1995. 
Katalog. 224 S. gr.8.quadrat. m. zahlr. überwieg. farb. Abb. (Na.). lack. Pp.-2).    {3A8559}  6 €  

66) Hannover: Katalog der Gemälde alter Meister in der Nieders.Landesgalerie,bearbei. tet von Gert von der 
Osten.1954.192 S.+61 Tafeln, kt-1).    {AA2338}  9,2 €  

67) Hannover: Kgl.Techn.Hochschule:Programm 1893-94.135 S.,br-3). .    {7912/1}  7,67 €  
68) Hannover: Kgl.Techn.Hochschule:Programm f.1911-12.185 S.,br-2). .    {R33413/1}  5,9 €  
69) Hannover: Königliche Gärten Herrenhausen. Grosser Führer hsg.Amt für Verkehrsförderung  1979, 37 S.illustr., 

br-2).    {AA3809}  6,14 €  
70) Hannover: Kunstwerke nach 1800. Landesmuseum Hannover 1950. 90 S.+16 Tafeln. Hannover. 1950. Guter 

Zustand. Kartoniert.   {2110}  6,14 €  
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71) Hannover: Landeshauptstadt Messestadt. Bildband. 8. Aufl. Steinbock Vlg. Hannover. 1964. 122 S. Quart. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt-2).    {00633}  6,14 €  

72) Hannover: Landeshauptstadt-Messestadt. 10. Aufl. Vlg. Steinbock. Hann. 1969. 129 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    
{R25223/3}  9,2 €  

73) Hannover: Moment-Orientierungsplan der Stadt Hannover.. Augenblickliche Auffindung aller Straßen, Plätze, 
Sehenswürdigkeiten usw. Vlg. Hannoversches Tageblatt. (o. J. )15 S. +1 Karte. Kt. -2).    {R29179}  17,9 €  

74) Hannover: Stadtführer durch Hannover,die Großstadt im Grünen. 2.Aufl.hrg.vom Verkehrsverein 
Hann.e.V.Vlg.Gesellschaft Madsack&Co.Hann.(o.J.)ca.1957.116 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2K880}  4,49 €  

75) Hannover 1973 (a.d.Adressbuch): Geschichte und Gegenwart. 30 S.  m.  zahlr.  Abb. Folio,  kt-2).    {AL497} 8,18 €  
76) Hannover heute und morgen: Jg.1966. 58 S. m. zahlr. Abb. , kt-2).    {R14105}  5,11 €  
77) Hannover und Frankfurt:  Das Königreich Hannover in malerischen Original-Ansichten. seiner interessantesten 

Gegenden, seiner merkwürdigen Städte, Badeorte, Kirchen, Burgen und sonstigen ausgezeichneten Baudenkmäler 
alter und neuer Zeit. Nach der Natur aufgenommen von Georg Osterwald, C. A. Lill und Anderen. In Stahl gestochen 
von den ausgezeichnetsten Künstlern unserer Zeit. Von einem historisch-topographischen Text begleitet. Lange Vlg. 
Darmstadt. 1846, (der gestochene Titel mit Verden, Dom ist von 1852). VIII. 495 S.+2 Bl.( und angeb.: Appell, 
Frankfurt./M. geschildert von Appel 16 S. 4 Stahlstichen von Frankfurt. ) gr.8. m. 143 von 146 Stichen(es fehlen Nr. 
64, 107 und 129)(teilweise stockfleckig)(Ecken bestossen). Hld. d. Zt. -2)Bild vom Titelblatt.    {RM154}  4900 €  

78) Hannover,Leibnizschule: Jahresbericht Schuljahre 1954/55 und 1955/56.. von Rudolf Brenneke.1956.48 S.und 6 
Fotos, br-2).    {AA3807}  5,51 €  

79) Hannover.Ein Lesebuch: Hsg.von Diethard H.Klein und H.Grohmann.1987.Husum-Verlag.151 S.+Beila. ge, 22 
S.kr-1).    {AA2339}  6,14 €  

80) Hannover:: Adressbuch der Landeshauptstadt Hannover 1974. Dorn Verlag. Hannover. 61, 49, 119, 76, 892 und 
494 S. Quart. (Rü locker). Hln. -3).    {AR6B}  30,68 €  

81) Hannover:: Adressbuch der Landeshauptstadt Hannover 1974-Jubiläumsauflage. Dorn Verlag.Hannover.61, 49, 
119, 76, 892 und 494 S.Folio.Kunstld.-2).    {AD2851}  51,13 €  

82) Hannover:: Adressbuch der Landeshauptstadt Hannover 1980. Dorn Verlag. Hannover. 46, 52, 122, 86, 104, 918 
und 523 S. (Einband lose). Quart. Hln. -3).    {AR5}  30,68 €  

83) Hannover:: Hannover.Landeshauptstadt-Messestadt. 13.Auflage.Steinbock Verlag.Hannover.1970.129 
S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {2P158}  8,18 €  

84) Hannover:: Kraftfahrer,Branchen u.Straßen-Verzeichnis der Stadt 1949. 56 S.  gr8,  kt-2).    {R13452/3} 13,29 €  
85) Hannover: Bürgerschulen: Plan der Klassenausflüge der Bürgerschulen der Königl.Haupt-und. Residenzstadt 

Hannover.Riemschneider Druck.Hannover.1906.12 S.br.-3).    {2D741}  7,67 €  
86) Hannover: Karte:  SHELL-Straßenkarte Nr.7:Hannover. farb. Faltkarte-2).    {F1/90}  12,78 €  
87) Hannover: Landeshauptstadt (Hsg.): Der Botanische Schulgarten Burg in Herrenhausen. 1965. 57 S. quadrat. 

m. zahlr. z.T. farb. Tafeln,Textabb. und 1 Gartenplan. Kt.-2).    {2P1488}  10 €  
88) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 

Studienjahr-Jahr 1913-1914. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1913. 193 S. (Einband etwas fleckig)(Einband lose). br. -2/3).    {R34354B}  18,41 €  

89) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1910-1911. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1910. 185 S. (Einband etwas fleckig)(Rü fehlt teilweise). br. -2/3).    {R34354A}  18,41 €  

90) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1899-1900. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1899. 161 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354}  18,41 €  

91) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1915-1916. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1915. 159 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354D}  18,41 €  

92) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1916-1917. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1916. 159 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354E}  18,41 €  

93) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1914-1915. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1914. 144 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354C}  18,41 €  

94) Hannover:Osterwald,G.+C.A.Lill u.a.: Das Königreich Hannover in malerischen Original-Ansichten. seiner 
interessanten Gegenden, seiner merkwürdigsten Städte, Badeorte, Kirchen, Burgen und sonstigen ausgezeichneten 
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Baudenkmäler. In Stahl gestochen von den ausgezeichnetsten Künstlern unserer Zeit. G. G. Lange Vlg. Darmstadt. 
1846, 216 S.Text und 16 S.Text über Frankfurt a.M. von Appell m. insgesamt 46 Stahlstichen (incl.4 über Frankurt, 
u.a.Celle, Hannover,Hameln, Lüneburg) (Inhaltsverzeichnis handschriftl. beiliegend(zum Teil mit Buntstift 
angemalt)meist fingerfleckig, Stiche müsten aufgearbeitet werden)(beschabt,bestoßen)(Rü 4 cm eingerissen)(Na. auf 
dem Titelblatt). Hld. d. Zt. m.Rü.-Titel in Goldschrift. -3/4)Bild eines Stahlstiches.    {RM84}  1400 €  

95) Hannover-Archiv:  3 Kunstld.Bände über u.a.:Das Stadtbild Hannover,Persönlichkeiten. aus Hannover, Kunst 
und Kultur, Die Bürgerstadt Hannover, Haupt- und Residenzstadt Hannover, mit 7 Textblättern, 25 Tafeln, schwarz-
weiss, 24 farbigen Tafeln. Lose Kartons in Schnellbinder/dazu II. Band mit 23 Tafeln, schwarz-weiss und 23 farbigen 
Tafeln/III. Band mit 1 Textblatt, 8 Tafeln, s-w. und 13 farbigen Tafeln. Hsg.vom Archiv- Verlag, ohne Jahr. (etwa 
1985). Wattierter Kunstleder-Einband, Format 29x29 cm, -1/2) 3 Bände zus..    {AD5479}  80 €  

96) Hannover-Linden: Kommerslieder (buch). Verband der alten Schüler des Kaiserin Auguste Victoria-Gymnasiums. 
(o.Dat.). 16 S. m. einer Abbildung der Schule auf dem Umschlag. geheftet-2).    {AC2261}  9,62 €  

97) Hannoversche: Bühnengeschichte,von Johann Frerking,Augenblicke des Theaters.Aus vier. Jahrzehnten. Velber 
1963. 268 S. , Ln. -2)(Bibl. ).    {R35810}  10,23 €  

98) Hannoversche Geschichtsblätter: Hsg.Stadt Hannover.Neue Folge 7.Bd.,H.3/4-1954=158 S.kt-1)+8.Bd.cplt.+. 
9.Bd.cplt.+12.Bd.1958 cplt+13.Bd.H.3/4+ 
17.Bd.cplt.+18.Bd.H.2/4+20.Bd.cplt.+27.H.3/4+28.cplt+29.H.3/4+30.H.3/4+31.H.1/2+32.H.1/3+33.H.4+34.cplt.+35
.H.1/2+36.H.1/2+37., 39.H.1 Band -2)je cplt.Jahrg.(Einzelheft entspr.).    {AF26}  7,67 €  

99) Hannoversche Geschichtsblätter: N.F.Band 19.1965.404 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)Bibl.. .    {AA91}  24,54 €  
100) Hannoversche Geschichtsblätter: N.F.Band 20.1966.334 S.gr8.Ln.-2)Bibl.. .    {AA92}  24,54 €  
101) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 10.1956.Heft 1/2 bis 3/4 (2 Hefte). Inhalt u.a.: 

Mundhenke,Herbert - Hospital und Stift zum Heiligen Geist in Hannover 1256-1956. Niclas,Heinrich - 
Familienwappen aus der Niedersächsischen Wappenrolle des Heraldischen Vereins zum Kleeblatt Hannover. 
Walter,Theo - Wasserversorgung im alten Hannover. 296 S. gr.8. mit Textabbildungen. Hahnsche Buchhandlung. 
Hannover. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147E}  16 €  

102) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 11.1958.Heft 3/4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Mundhenke,Herbert - 
Hospital und Stift St. Nikolai zu Hannover. Plath,Helmut - Zur Baugeschichte der Nikolaikapelle - ein 
Grabungsbericht. 197-412 S. gr.8. mit Textabbildungen. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1958. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147F}  8 €  

103) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 13.1960.Heft 3/4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Zimmermann,Helmut - 
Die Sterbefälle in der hannoverschen Kreuzkirchengemeinde von 1611 bis 1714. Vereins-Chronik des Historischen 
Vereins für Niedersachsen 1958/59. 155-344 S. gr.8.. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1960. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147H}  8 €  

104) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 14.1960.Heft 3/4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Rosenthal,Louis - Die 
Entwicklung des Vermessungswesens der Stdt Hannover. Mundhenke,Herbert - Erinnerungen der Luise Ubbelohde 
1822-1852. 161-325 S. gr.8. mit Textabbildungen. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1960. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147G}  8 €  

105) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 23.1969.Heft 3/4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Greven,Helio A. - 
Leben und Werke des Hofbaumeisters Christian Heinrich Tramm 1819-1861. Mundhenke,Herbert - Ein Bohrbericht 
der Saline Egestorffshall 1837-38. 148-326 S. gr.8.. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1969. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147K}  8 €  

106) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 25.1971.Heft 1/2 bis 3/4 (2 Hefte). Inhalt u.a.: 
Zimmermann,Helmut - Schützenfesteinladungen. Westermann,Herbert - Karl Kniep - ein Hannoveraner in den USA. 
Eilitz,Peter - Leben und Werk des königl.hannoverschen Baurats Edwin Oppler. 310 S. gr.8. mit Textabbildungen. 
Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147D}  16 €  

107) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 27.1973.Heft 1 bis 3/4 (3 Hefte). Inhalt u.a.: Fricke,Karl - Das 
städtische Kartenwesen in Hannover - Entwicklung und Stand von1860 bis 1971 Band 1 - Textband und Band 2 - 
Kartenband. Waescher,Walter - Die Privat-Stadtbrief-Expedition "Mercur" zu Hannover. 371 S. gr.8. mit 
Textabbildungen und Karten. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{1147C}  16 €  

108) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 30.1976.Heft 1/2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Niemann,Hans-Werner 
- Die Gasversorgung des Raumes Hannover unter besonderer Berücksichtigung der Auseinandersetzungen zwischen 
Privatwirtschaft, Kommunalwirtschaft und überkommunaler öffentlicher Hand. 175 S. gr.8.. Hahnsche Buchhandlung. 
Hannover. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1147J}  8 €  

109) Hannoversche Geschichtsblätter: Neue Folge Band 31.1977.Heft 1/2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Koch,Rudolf - Ein 
Preislied auf die Stadt Hannover aus dem Jahre 1544. Westermann,Herbert - Die Brüder Sudfeld und Christian Georg 
Vick - zwei hannoversche Baumeister. Westermann,Herbert - Zur Datierung des Klostergebäudes in Barsinghausen. 
152 S. gr.8. mit Textabbildungen. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {1147B}  8 €  

110) Hannoversche Geschichtsblätter NF: 19.Jg.1965.H.4. br-2).    {28167b}  4,49 €  
111) Hannoversche Geschichtsblätter NF: 6.Bd.1952,H.1(Ausgrab.Aegid.-Kirche). 91 S.br-2).    {28167a}  5,11 €  
112) Hannoversche Geschichtsblätter NF: Bd.27.1973.H.3/4) in 1 H.. br-2).    {5496/4}  3,98 €  
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113) Hannoversche Gesetzgebung über: die Landes-Verfassung. Inhalt u.a: Landesverfassungsgesetz vom 6. August 
1840. Gesetz über die Wahlen zur allgemeinen Ständeversammlung vom 26. Oktober  1848. Bekanntmachung des 
Ministeriums des Innern, das vorerwähnte Gesetz betr. vom 2. Januar 1850. 104 S. (unaufgeschnitten, fleckig, 
Einband lose)(Ecken geknickt). Helschwing'sche Hofbuchhandlung. Hannover. 1854. Mangelhaft. Broschur. Sprache: 
deutsch   {1297}  15 €  

114) Hannoversche Land- u. Forstwirtschaftliche Zeitun,: 59. Jg. 1906. 52 Hfte. XI, 1240 S gr8.  m.  Abb. ,  Hln-2).    
{R14308}  30,68 €  

115) Hannoversche Land-und Forstwirtschaftliche Zeitung: 61. Jg. 1908. 52 Hfte.. XI, 1266 S.  gr8 m.  Abb. ,  Hln-
2/3).    {R14306}  30,68 €  

116) Harseim,Friedrich Wilhelm (Hrsg.):  Fest-Album zu der am 17., 18. und 19. März 1840 statt gefundenen. 
militairischen Jubelfeier Seiner Majestät des Königs Ernst August von Hannover. 1840. XI+86 S. m. Abb. br.-2).    
{2B477}  99,7 €  

117) Haupt-Genossenschaft eGmbH: 75 Jahre Haupt-Genossenschaft eGmbH Hannover. Raiffeisendruckerei GmbH. 
Neuwied. 1968. 112 S. quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U. -2).    {AU1931}  8,18 €  

118) Herbold,Inga: Lehren und Forschen mit Neuen Medien an der Leibniz Universität Hannov. Tagungsband zur 
eTeaching und eScience Tagung 2006, Leibniz Universität Hannover, 158 S., mit schw/ws Abb.. Shaker Verlag. 
Aachen. 2007. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2811}  30 €  

119) Heuss,Theodor: Wilhelm Busch. Faksimiledruck der Handschrift. Dieser Essay von Theodor Heuss aus der 
Biographie "Die großen Deutschen" leitet die Wilhelm-Busch-Gesamtausgabe des Bertelsmann Leserings ein. 21 S. 
Eines von 3000 Exemplaren. Bertelsmann GmbH. Gütersloh. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AE3233}  7 €  

120) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 42.Band.1.Heft.Juni 1969.380 
S.m.Abb.und Karten.Neues Schrifttum:626 S.m. 6 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5352}  15,34 €  

121) Jahns,J.Ch.,Rector in Hannover: Lehrbuch der deutschen Sprache. für Schüler auf der zweiten Stufe des 
deutschen Sprachunterrichts.Helwing, Hann.1853, 3.verb.A., VIII, 214 S., Pp-3).    {AC2397}  33,44 €  

122) Jahrbuch: des Provinzial-Museums zu Hannover,Neue Folge-Bd.2.1927. Vlg.A.Lax,Hildesheim. 91 S. Text+114 
Abb. teils farbig, 4o, kt-2).    {AL261}  15,34 €  

123) Jahrbuch der Geogr.Ges.zu Hannover 1940/41: Hannover.Bild,Entwicklungsgang und Beteutung. der 
niedersächsischen Hauptstadt. Zum 700jährigen Jubiläum der Stadt Hannover.Hahnsche Bh,  1942.2 Bände:VI, 555 
S. reich illustriert, gr8o, Hln-2), ,.    {AA3651}  61,36 €  

124) Jahresbericht der städtischen Leibnizschule: 33.Jahrgang 1910 1911. Leibnizschule zu Hannover. 
Lehrplan.Lehrstoff mit Aufsatzthemen in Ober-Prima usw. Chronik der Schule. Statistik. 25 Seiten gr8.m.Tab.br.-2). 
W.Riemschneider. Hannover. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{AG1186}  23,75 €  

125) Jahresbericht des Land-u.Forstwirthschaftlichen: Haupt-Vereins für den Landdrosteibezirk Hannover. A. 
Weichelt. 1878. 29 S. br. -3).    {AU823}  9,2 €  

126) Jahresbuch: der Hannoverschen Heimatfreunde e.V.Mai 1941.103 S.m.Abb.,kt-2). .    {AH381}  7,16 €  
127) Jahresbuch der: Hannoverschen Heimatfreunde e.V.. Hann.1941.103 S.m.Abb.Kt.-2/3).    {AB423}  12,27 €  
128) Katalog der Bibliothek der Provinzial-Stände: für Hannover. 1872.337 S.(ohne Titelblatt)Pp.d.Zt.-2/3).    

{AE535}  17,9 €  
129) Klapa:  Klapas schwarzweißes Hannover in den Jahren 1966-1976. Geschenkausgabe der Druckerei Josef Grütter. 

Hannover. (o.J.). ca. 1976. 223 S. m. Illustrationen. Pp.-2).    {3CK1636}  8 €  
130) Königreich Hannover: Sammlung der Gesetze,Verordnungen und Ausschreiben für das. Königreich Hannover 

vom Jahre 1859. Erste Abtheilung. Heft 1 bis 81. Inhalt u.a.:Stempel-Tarif (Entrichtung der Stempel-Steuer). 
Classification zur Personen- und Gewerbesteuer. Verzeichnis der Verwaltungsämter. Verzeichnis der Amtsgerichte. 
Handhabung der Polizei in den Gerichtssitzungen. Gesetz über die Untersuchung und Aburtheilung von 
Polizeivergehen durch die Verwaltungsbehörden. Bekanntmachung des Königlichen Kriegs-Ministeriums, die 
Loosungsbezirke für die Militairaushebung betreffend. 945 und 7 S. Quart. (durchgehend braunfleckig)(einige S. 
lose)(Einband beschabt)(St.)(Na.). Pp.-3).    {00221}  30 €  

131) Kornbrennerei Hainholz:  Leben mit Kunst in einer Schnapsfabrik a.D.(Ausstellungskatalog). Projekt 
Kornbrennerei Hainholz. Hannover. 1987. 84 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2P1571}  8 €  

132) Krüger,Ingrid:  "Posteritati" Epilog zur Untersuchung des Leibnizhauses. Sonderdruck aus Niederdeutsche 
Beiträge zur Kunstgeschichte Band 23/1984. Deutscher Kunstvlg. Berlin. München. 139-148 S. Quart. m. Textabb. 
br.-2).    {AV384}  10 €  

133) Kunstverein Hannover (Hrg): Alt-Hannover.Die Geschichte einer Stadt in zeitgenössischen Bildern 16. 00-
1900. Bildauswahl u. Zusammenst. Bernh. Dörries, Texte Helmut Plath. Jahresgabe 1951 des Kunstvereins Hann. 136 
S. qu8 m. zahlr. z. T. farb. Abb.  Hln-2/3). Bibliotheksexemplar.   {R1606}  16 €  

134) Landesdirektorium Hannover (Hsg): Sechzig Jahre Hannoversche Provinzialverwaltung. Hann. 1928. VI, 383 
S. Folio. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AU1315}  50,11 €  

135) Landeshauptstadt Hannover: Hannover Stadtteile statistisch. Landeshauptstadt Hannover. Statistisches Amt. 
1972. 46 S. quart. Ln. -3)Bibl..    {AU1935}  6,14 €  
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136) Landeshauptstadt Hannover: Haushaltsplan der Landeshauptstadt Hannover für das Rechnungsjahr 1965. 
XXXI,und 321 S. Quart. m. Übersichten+Schaubildern, Steuereinnahmen, Ausgaben, Vermögen. . Kt. -2). 1965.   
{AS2111}  18 €  

137) Landeshauptstadt Hannover: Messestadt.Bildband. 10.Aufl.1969.Steinbock Vlg.Hann.130 S.Quart m.18 
S.Text.lack-Pp-2).    {1990}  9,2 €  

138) Landesmuseum: Verzeichnis der Kunstwerke nach 1800. Text:Stuttmann.1950.90 S.Katalog+16 Taf.kt-1).    
{4222}  7,16 €  

139) Landkreis Hannover: Heimatbuch des Landkreises Hannover 1963. Jänecke Verlagshaus.Hannover.228 S.gr8 
m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.u.Karten.Ln.m.U.-2).    {2M1466}  12,78 €  

140) Landkreis Hannover(Hsg.): Der Landkreis Hannover. 1963. 228 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R14765/9} 14,32 €  
141) Landwirtsch.Kammer Hannover (Vorläufige):  Aus der Arbeit der Landbau-Abteilung. Versuchsjahr 1952. H. 

4.  48 S.  m.  Abb.  Quart,  kt-2).    {R1902}  5,11 €  
142) Landwirtschaftskammer Hannover: Aus der Arbeit der Landbau Abt. H. 3. Erntejahr 1951 (Bericht). 99 S.  br. 

-2).    {R16219}  2,96 €  
143) Landwirtschaftskammer Hannover: Aus der Arbeit der Landbau Abteilung.Versuchsbericht 1958/59. 108 s. 

gr8,  kt-3).    {R16165}  4,49 €  
144) Lauenroth,H.(Hsg.): Hannover. Gesicht einer lebendigen 

Stadt.Vlg.Buhrbanck&Co.Hann.1955.316.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3A6282}  19,43 €  
145) Lauenroth,Heinz (Hrsg.): Hannover. Porträt einer Stadt. 6. Aufl. Fackelträger-Vlg. Schmidt-Küster. Hannover. 

1974. 184 S.  m. zahlr. Bildern auf Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3771613612.   {AM2869}  10 €  
146) Lauenroth,Heinz (Hsg): Hannover.Porträt einer Stadt. Fackelträger Vlg. 1959. 176 S. gr8 m. zahlr. Abb. +1 farb. 

Taf. Hln-2)Bibl..    {R30752}  9 €  
147) Lefevre,Albert:  Industrie - und Handelskammer Hannover 100 Jahre 1866-1966. Auftrag und Erfüllung. 271 S. 

m. Taf. +Beilagen Quart,. baco, Verlag für Wirtschaftspublizistik. Wiesbaden. 1966. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R25761/5}  10 €  

148) Lehrerverein Hann.-Linden:  Übungsschule in der deutschen Sprache.3.Stufe. 26. Aufl. Hahnsche Buchh. 1920. 
VIII, 143 S. Pp. Rücken durchgeh. defekt).    {R30331}  6,14 €  

149) Löns,Hermann: Dahinten in der Heide.Roman. Sponholtz Vlg. Hannover. (o.J.). ca. 1950. 159 S. lack. Pp-2).    
{3K2840}  7 €  

150) Löns,Hermann: Dahinten in der Heide.Roman. Sponholtz Vlg.Hannover.1911.144 S.Hln.-3).    {2K2218}  9,2 €  
151) Löns,Hermann: Dahinten in der Heide.Roman. Sponholtz Vlg. 1912. 172 S. (etwas braunfleckig). Pp-2/3).    

{AK5150}  9 €  
152) Magazin: für hannoversches Recht.Band IX.1859. Eine Zeitschrift gegr.von Klencke.Rümpler 

Verlag.Hannover.V.480 S.(St.)Pp.-3).    {2D979}  40,9 €  
153) Magazin: für hannoversches Recht.Band VI.1856. Eine Zeitschrift gegr.von Klencke.Rümpler 

Verlag.Hannover.VI.468 S.(St.)Pp.-3).    {2D976}  40,9 €  
154) Magazin: für hannoversches Recht.Band VII.1857. Eine Zeitschrift gegr.von Klencke.Rümpler 

Verlag.Hannover.VII.484 S.(St.)Pp.-3).    {2D977}  40,9 €  
155) Magazin: für hannoversches Recht.Band VIII.1858. Eine Zeitschrift gegr.von Klencke.Rümpler 

Verlag.Hannover.VI.461 S.(St.)Pp.-3).    {2D978}  40,9 €  
156) Marktkirchengemeinde Hannover: Die Marktkirche zu Hannover. Kirchenvorstand.Osterwald.Hannover 1964.35 

S.m.Abb.br.-2).    {2B1576}  5,11 €  
157) Merian:  Hannover. ca. 1966. 100 S. gr8 m. zahlr. Abb. Hln-2)Bibl..    {R30718}  5,11 €  
158) Meyer,Karl H.:  Königliche Gärten - Dreihundert Jahre Herrenhausen. Fackelträger Vlg. Hann. 1966. 287 S. 

quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2)im Schuber  Bild vom Umschlag.    {AD5434}  32 €  
159) Meymund,A.: Hannoversche Skizzen. Vlg. O. Borgmeyer. Hannover. (o. J. 1866 ?) 226 S. Ln. -2).    {3DK272} 28 €  
160) Morawietz,Kurt(Hsg.):  Festliches Herrenhausen. Musik und Theater im Königlichen Garten. Vincentz Vlg. 

Hannover. 1977. 194 S. quer. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. Pp.-2). ISBN: 3878701500.   {2C3071}  12 €  
161) Neubauer,Egon: Laves-Studien-Hannoverscher Klassizismus. Kulturamt der Landeshauptstadt 

Hannover.Orangerie Herrenhausen.21.Sept.bis 26.Okt.1980.Schäfer Druckerei.Hannover.60 S.Quart 
quer.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Kt.-2).    {2G1615}  10,23 €  

162) Niedersächsisches Volkstums-Museum: der Hauptstadt Hannover.1.Teil. Schrader Verlag.Hannover.(o.J.)25 
S.quer.m.zahlr.s/w.Tafeln.Kt.-2).    {2D1627}  7,67 €  

163) Ohainski,Uwe+Jürgen Udolph: Die Ortsnamen des Landkreises Hannover und der Stadt Hannover. 
Veröffentlichungen des Instituts für Historische Landesforschung der Universität Göttingen Band 37. Teil I. Vlg. für 
Regionalgeschichte. Bielefeld. 1998. XXIV. 593 S. gr.8. Ln.-1/2). ISBN: 3895342300.   {2P1825}  210 €  

164) Opernhaus Hannover: Zur Eröffnung nach dem Wiederaufbau. 1950. Hsg.Stadtverwaltung Hannover. 72 
S.m.Abb.kt-1).    {Y14464/7}  4,49 €  

165) Osten,G.v.d.: Bildwerke aus 3 Jahrhunderten in Hannover. 1957. 143 S. Quart m. zahlr. Taf. , Ln-1).    {AL416} 19,43 €  
166) Ottens,Heinr.-Wilh.:  Am Rande der Stadt(Hannover).Vlg.Madsack,Hann.1967.208 S.m.40 Fotos,Hl. n-2)(Bibl).    

{AE502}  7,67 €  
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167) Ottens,Heinrich-Wilhelm:  Am Rande der Stadt. Was da kreucht und fleugt.Madsack&Co Hannover1967.208 
S.m.40 Aufn.v.H.Laßwitz.Hln.-1).    {AE1305}  8,18 €  

168) Ottens,Heinrich-Wilhelm:  Am Rande der Stadt.Was da keucht und fleugt. Vlg.Madsack&Co.Hann.1967.204 
S.mit 40 Aufnahmen.. Guter Zustand. Halbleinen.   {2F304}  8,18 €  

169) Ottens,Heinrich-Wilhelm:  Am Rande der Stadt.Was da kreucht und fleugt. Vlgsges.Madsack(oJ)207 S.m.40 
Aufn.Hln-2).    {AE1052}  7,16 €  

170) Pastor Rasch: Von Hageringehusen nach Herrenhausen. Ein kleines Stück Heimatgeschichte. Eine Sammlung von 
Aufsätzen aus dem "Gemeindeboten" zur Feier des 25jährigen Bestehens der Hainholzer Kirche. (Herrenhausen) 
Inhalt u.a.: Die Kirche und Pfarre von Hainholz, Dorf und Schloß, Um die Franzosenzeit, Aus 25 Jahren. 102 Seiten 
mit 21 Bildern und 1 Karte.(Namenseintrag auf Vorsatz, altersbedingt gebräunt)Bild vom Einband. Selbstverlag des 
Kirchenvorstandes. Hannover-Herrenhausen. 1931. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2E3184}  15 €  

171) Preissel,Ulrike + Hans Georg: Hannovers Berggarten. Ein botanischer Garten Hsg.: Aktionsausschuß für 
Herrenhausen e.V., Schlütersche Verlagsanst. 1993.88 S.m.zahlr.farb.Tafeln,s/w. Abb. und 2 handkolorierte Stiche v. 
J.C.Wendland. Pp.-m.U.-1) (Neupr.DM49,50)Bild vom Umschlag. ISBN: 3877063764.   {AB4105}  14,5 €  

172) Preußen: Königreich: Amtsblatt für Hannover Jahrgang 1873. Inhalt u.a.: Steckbriefe und Untersuchungssachen. 
Über Personenbeförderung von Norden nach Norderney, von Emden nach Norderney. Eisenbahnangelegenheiten. 
Regeln über die allgemeine -Bauart der Landstraßen der Provinz Hannover. Betreffend Hafenverordnung und 
Hafentarif. Polizeiverordnung betreffend die Verunreinigung der öffentlichen Brunnen, Flüsse und Kanäle. gedruckt 
bei W.Jürgens.Hannover.XXVIII.424+538+24 S.gr.8.(St.)Hld.-3).    {AC2940}  40,9 €  

173) Preußen: Königreich: Amtsblatt für Hannover.Jahr 1883.Stück 1 bis 54. und Beilagen zum Amtsgesetzblatt. 
Inhalt u.a.: Reichsgesetzblatt, Postordnung vom 8. März 1879, Gesetzsammlung Grundbuchwesen, Verordnungen und 
Bekanntmachungen der Central- und Provinzial-Behörden. 1724 S. gr.8. (Titelblatt fehlt)(braunfleckig)(St.)(Einband 
beschabt). Pp.-3).    {AR598}  100 €  

174) Preußen: Königreich: Amtsblatt für Hannover.Jahr 1884.Stück 1 bis 54. Inhalt u.a.: Grundbuchwesen, 
Bekanntmachung betreffend Ablösungs-Normalpreise, Statut der Lübecker Feuerversicherungsgesellschaft, 
Concurrenz-Register für die Börie-Weetzener Bewässerungsanlage. VII. 2178 S. gr.8. (braunfleckig)(St.)(Einband 
beschabt). Pp.-3).    {AR599}  120 €  

175) Preußen: Königreich: Amtsblatt für Hannover.Jahr 1885.Stück 1 bis 54. Inhalt u.a.: Ausführungsvorschriften zu 
dem Gesetze, betreffend die Erhebung von Reichsstempelabgaben, Anhang zum Statut der Stuttgarter 
Glasversicherungs AG vom Mai 1885. VIII. 2266 S. gr.8. (wasserfleckig)(braunfleckig)(St.)(Einband beschabt). Pp.-
3).    {AR600}  120 €  

176) Preußen: Königreich: Oeffentlicher Anzeiger zum Amtsblatt für Hannover.Jahr 1883. Stück 1 bis 52. Inhalt 
u.a.:Verweisung von Ausländern aus dem Reichsgebiete. 1184 S. gr.8. (Titelblatt fehlt)(braunfleckig)(St.)(Einband 
beschabt). Pp.-3).    {AR601}  80 €  

177) Preußen: Königreich: Oeffentlicher Anzeiger zum Amtsblatt für Hannover.Jahr 1884. Stück 1 bis 52. 
Polizeiliche Angelegenheiten:Ausweisung von Ausländern. 1328 S. gr.8. (Titelblatt fehlt)(braunfleckig)(St.)(Einband 
beschabt). Pp.-3).    {AR597}  75 €  

178) Rat der Stadt Hannover: Die Stadt in der wir leben.Vier Jahre Ratsarbeit. Steinbock Vlg. Hannover. 1960. 152 
S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Na.)(rückwärtiger Einband geknickt). kt.-2).    {AU2475}  18 €  

179) Region Hannover: 91.Jahrgang 1992.Statistischer Vierteljahresbericht Hannover. Jahresübersicht 1992. 
Kommunalverband Grossraum Hannover. 287 S. m. Tab. kt.-2).    {2D3253}  12 €  

180) Regionales Raumordnungsprogramm Großraum: Hannover 1975. Hsg. v. Großraum Hann. , Quart,  zahlr. farb. 
Ktn. , Hln-2)Bibl..    {R1634}  7,16 €  

181) Rischbieter,Henning: Hannoversches Lesebuch oder: Was in Hannover und über. Hannover geschrieben, 
gedruckt und gelesen wurde.1.Band(2.Aufl.) 1650-1850.1.Auflage.Friedrich Verlag.Velber.1975.351 S.gr8.Ln.m.U.-
2).    {2C2556}  61,36 €  

182) Rischbieter,Henning: Hannoversches Lesebuch oder: Was in Hannover und über. Hannover geschrieben, 
gedruckt und gelesen wurde.2.Band 1850-1950.1.Auflage.Velber Verlag.1978.368 S.gr8.Ln.m.U.-2).    {2G1647} 28,12 €  

183) Rischbieter,Henning: Hannoversches Lesebuch oder: Was in Hannover und über. Hannover geschrieben, 
gedruckt und gelesen wurde. 1.Band: 1650-1850 und 2.Band:1850-1950. (1.Band:3.Aufl. Schlütersche Vlgsanstalt. 
Hannover. 1986. 351 S.) und (2.Band:1.Aufl.Friedrich Verlag.Velber.1978. 368 S.). gr8. Ln.m.U.-2)2 Bde.. ISBN: 
3877060390.   {3F2079}  48 €  

184) Rischbieter,Henning: Hannoversches Lesebuch oder:Was in Hannover und über. Hannover geschrieben, 
gedruckt und gelesen wurde.1.Band(2.Aufl.) 1650-1850, 2.(1.Aufl.)2.Band 1850-1950.Vlg.Friedrich.1978.351 
S.+368 S.gr8.Ln.m.U.-2)2 Bände zusammen.    {2F1208}  50 €  

185) Sammlung: der Hannoverschen Landesverordnungen und Ausschreiben. des Jahres 1816. I.Stück, enthaltend die 
Verordnungen vom 1.Jan.bis 28.Junius. Inhalt u.a.:Verordnung wegen der Linnen-Legge zu Markoldendorf. 
Ausschreiben, das unbefugte Lumpensammeln und die deshalb verfügten Strafbestimmungen betreffend. 
Bekanntmachung wegen Einführung der Königlich-Hannöverschen Stempelsteuer in der Niedergrafschaft Lingen. 
Provisorischer Tarif der Stempelabgaben zur Verodnung vom 31. Dec. 1813. Anweisung zur Entrichtung und 
Erhebung der Steuer vom Biere und Essig (m. Tabelle der vom einländischen Branntwein, nach dem Inhalte der 
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Branntweinsblasen in Berliner Gemäß, zu zahlenden Steuer).Hsgg.von Theodor Hagemann. Gebr.Hahn 
Verlag.Hannover.1816.XVI.366 S.m.Formularen.(St.)Pp.-3).    {2D986}  40,9 €  

186) Sammlung: der Hannoverschen Landesverordnungen und Ausschreiben. des Jahres 1814.Hsgg.von Theodor 
Hagemann.III.Stück, enthaltend die Verordnungen vom 1.Sept.bis 31.Dec.Inhalt u.a.:Verordnung - die neue 
Einrichtung der Wegegeld-Zettel betreffend. Verordnung wegen der Transportation der Verbrecher und Landstreicher 
über die Landesgrenzen. Bekanntmachung, den Verkauf des Fleisches durch die Schutzjuden betreffend. Was für 
Handelsleute die einheimischen öffentlichen Jahrmärkte mit ihren Waaren besuchen dürfen, und welche davon 
gänzlich ausgeschlossen sind. Von der Gerichtsbarkeit des Magistrats in der Stadt Osnabrück. Erneuertes Patent gegen 
den Verkauf und das Verschleppen des Bergwerks- und Harzeisens von dem Harze in das Land. Ausschreiben, die 
Vergütung der Durchmarsch-Kosten der französischen Kriegsgefangenen betr. Verordnung, die gegen die Studirenden 
zu Göttingen anzustellenden Satisfactions- und Alimentations-Klagen betreffend. Regulativ über die Benutzung des 
botanischen Gartens zu Göttingen. Gebr.Hahn Verlag.Hannover.1814.XLVI.765-1105 S.m.Formularen.(St.).Pp.-2).    
{2D981}  40,9 €  

187) Schnath,Georg: Karl Friedrich Leonhardt. 1882-1940. Ein Forscherleben für die Stadt Hannover. 1941. 23 S. m.1 
Fot. gr8. kt-2).    {2673/2}  5,11 €  

188) Schnath,Georg: Niedersachsen und Hannover. Vom Namen unseres Landes und seiner Hauptstadt. Schriftenreihe 
der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. Reihe B,Heft 1. Vierte Auflage. Inhalt u.a.: Vom 
Ursprung,Land und Namen der alten Sachsen, Das früheste Vorkommen des Namens Niedersachsens-
13.u.14.Jahrhundert, Schrifttumshinweise, Zeittafel. 48 Seiten mit 6 Karten und einer Tafel (am Einband 
Gebrauchsspuren)Bild einer Tafel. Niedersächsische Landeszentrale. Hannover. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2E3178}  5 €  

189) Schneider,Gerhard: Über Hannoversche Nagelfiguren im Ersten Weltkrieg (Kopie). Kopie aus: Hannoversche 
Geschichtsblätter. NF Nr. 50 (1996). S. 207-258. Quart. quer. m. Textabb. Priv.-kt.- 2).    {AL1743}  5 €  

190) Schrader,Eckhard: Der Grosse Garten zu Herrenhausen Hannover. Bildband. Mit einer Einführung von Franz 
Rudolf Zankl. Hsg. vom "Aktionsausschuß für Herrenhausen e.V.". Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1985. 144 S. 
Folio. m. zahlr. s/w. Tafeln. (St.). Ln. m.U.-2). ISBN: 3877061966.   {AD5496}  25 €  

191) Schumann,Werner: Hannover gezeichnet von Egon Plamper. ca.60 Seiten mit zum Teil farbigen Abbildungen, 
u.a.: Flohmarkt, Georgengarten, Kirchen, Herrenhausen.. Egon Plamper. Karlsruhe. ca.1970. Ausreichend. 
Pappeinband illustriert. Einband etwas fleckig, innen gut. Sprache: deutsch   {R14299}  6 €  

192) Schwetje,Gudrun: Zur Geschichte der Tierärztlichen Hochschule Hannover während der. ersten 200 Jahre ihres 
Bestehens V. Geschichte der Klinik für kleine Klauentiere und forensische Medizin und Ambulatorische Klinik und 
ihre Vorläufer. Dissertation an der TH Hannover. 256 S.. Eigenverlag. Hannover. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AE3139}  25 €  

193) Sparkasse der Hauptstadt Hannover: "Hanno dazumal". Ein Album mit Erinnerungen für Eltern und Großeltern 
und wahren Märchen für Kinder und Großkinder. Zum Weltspartag 1971. 62 S. quer. m. Zeichn. Kt. -2).    {AK4150} 9,2 €  

194) Stadtbibliothek Hannover: Die Niederlande. Ein Auswahlverzeichnis der Stadtbibliothek. Veranstaltungsreihe im 
Juni 1971. Hsg. von der Landeshauptstadt Hannover. 84 S. quadratisch. mit z.T. farb. Textabb. kt.-2).    {AA5736}  8 €  

195) Steinbock Verlg.: Hannover.Haupt-und Messestadt. Ein dokumentarisches Bildheft. 4. Auflg. Steinbock Verlg. 
Hannover. 1958. quart. m. zahlr. s/w. Abb. kt. -2).    {AV20}  9,2 €  

196) Technisch Hochschule Hannover: Der Lehrkörper 1831-1931.von Paul Trommsdorff.Hsg.T.H.Sch.VIII,198 
S.m. . zahlr. Portr. gr8o. Ln-2).    {AL410}  15,34 €  

197) Toll,H.J.:  Ein vergnügliches hannoversches Wörterbuch über. Buttjer, Pröttjen alte Turtjen und viele andere fast 
verschollene Gestalten und Redensarten sowie deren Bedeutung. Für Jedermann hier bekannt gemacht von der 
Stadtsparkasse Hannover. (o.J.). 80 S. m. Zeichn. Kt.-2).    {AK5808}  5 €  

198) Toll,Hans.J.: Hannover. Weidlich Verlag.Frankfurt.1968.91 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2M658}  7,67 €  
199) Toll,J.:  Schönes Herrenhausen. Fackelträger Verlag Schmidt-Küster GmbH.Hannover.1966.74 

S.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Pp.-2).    {2C1807}  7,67 €  
200) Trommsdorff,Paul:  Der Lehrkörper der Technischen Hochschule Hannover 1831-1931. Hsg. m. Unterstützung 

der Hannoverschen Hochschulgemeinschaft zur Hundertjahrfeier. 1931. VIII. 198 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. und 1 
Tafel. (Einband fleckig). Ln.-3).    {2P1490}  30 €  

201) Übungsschule in der deutschen Sprache: 2.Stufe. Hsg. v. Lehrerverein Hann. -Linden. Hahnsche Buchh. 24. Aufl. 
1906. 130 S. Hln-2).    {R30797}  9,2 €  

202) Verein Landheim der Humboldtschule (Hrsg.): 50 Jahre Landheim. Selbstvlg. 1976. 30 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
Kt.-2).    {2A1302}  5,51 €  

203) Verordnungsbuch: Erster Nachtrag Jan.1927 bis April 1929 (Betr.nur Schulwesen). (St.)IV, 402 S.gr8, Ln-2).    
{10726}  8,18 €  

204) Volksbank Hannover EGMBH: Firmengeschichte 1860-1960. Osterwald Hann. 116 S. Folio m. zahlr. Abb. Hln-
2).    {R1938}  17,9 €  

205) Vom Plan zur Wirklichkeit:  Vier Jahre Ratsarbeit Hannover. 1952.  223 S.  m.  zahlr.  Abb. ,  kt-2).    {R13007} 8,18 €  
206) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Mitteilungen Nummer 13/14.Im Februar 1943. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-

Gesellschaft und Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-Busch-Archiv und Museum. Inhalt u.a.: Dangers,Robert - 
Wilhelm Busch und seine Bilderschrift. Ackerknecht,Erwin - Wilhelm Busch als Selbstbiograph. Hahne,Franz - 
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Vorläufer und Nachahmer Wilhelm Buschs. 125 S. gr.8. m. zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 1943. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3231}  10 €  

207) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Mitteilungen Nummer 5. Im Juni 1936. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Wilhelm Busch und seine Ahnen (mit einer Ahnentafel). Die bestraften Vogeldiebe - Eine 
Geschichte in Bildern. Wilhelm Busch als Briefschreiber. Der weinende und der lachende Philosoph. 
Michelmann,Emil - Mein Besuch bei Wilhelm Busch. 60 S. gr.8. m. Illustrationen.. Eigenverlag. Hannover. 1936. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig,Bemerkung auf dem Einband. Sprache: deutsch   {AE3226}  12 €  

208) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Mitteilungen Nummer 6/7. Im Juni 1937. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-
Gesellschaft und Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-Busch-Archiv. Inhalt u.a.: Stuttmann,Ferdinand - Wilhelm 
Busch und die Malerei seiner Zeit. Busch,Wilhelm - Die Beethoven-Feier - Bilderbogen (12 Zeichnungen). 
Busch,Wilhelm - Zirrwitt! Diddelitt!! - Gedicht (Erstdruck). Köpfe von zwei Kühen, Bleistiftzeichnung von Wilhelm 
Busch. 111 S. gr.8. m. 18 Abbildungen und 4 Farbtafeln.. Eigenverlag. Hannover. 1937. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AE3228}  12 €  

209) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Mitteilungen Nummer 8. Im März 1938. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-
Gesellschaft und Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-Busch-Archiv und Museum. Inhalt u.a.: Die Eröffnung des 
Wilhelm-Busch-Museums und Jahrestagung 1937. Das Museum in seinem künstlerischen Aufbau. Gedenkfeier zum 
30jährigen Todestage von Wilhelm Busch in Mechtshausen. 40 S. gr.8. m. 7 Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 
1938. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AE3229}  10 €  

210) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Mitteilungen Nummer 9/10.Im März 1939. Inhalt u.a.:Wilhelm Busch im Urteil 
deutscher Dichter und Schriftsteller der Gegenwart. Neuerscheinungen von und über Wilhelm Busch. Verzeichnis der 
Dichter und Schriftsteller, die sich über Busch äußerten. 94 S. gr.8. m. Illustrationen.. Eigenverlag. Hannover. 1939. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AG2451}  10 €  

211) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1950/51. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft 
Nr. 16/17. Aus dem Inhalt: W. Busch: 40 Briefe an Erich Bachmann + Dorenkat (Gedicht); F. Bolle: W, Busch und 
die Tiere; E. Ackerknecht: Gottfried Keller und W. Busch. Selbstvlg. Hannover. 1951. 132 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826H}  10 €  

212) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1952. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Nr. 
18. Aus dem Inhalt: W. Busch: Die Brille (Bildergeschichte); H. Hartwig: Der kluge Kranich; Maler und Zeichner 
über W. Busch. Selbstvlg. Hannover. 1952. 71 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826I}  10 €  

213) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1953 und 1954. Nr. 19/20 der zwanglosen Mitteilungen. 
134 S. Faksimile Der hl. Antonius, originalgetreu nach dem im Wilhelm-Busch-Museum vorliegenden Entwurf und 
Nachwort von Moritz Jahn.. Eigenverlag. Hannover. 1952. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3232} 10 €  

214) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1955. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Nr. 
21. Aus dem Inhalt: W. Lampe: W. Busch Literatur der Gegenwart; F. Rasche: Zu Gast bei W. Busch; Das Heim des 
Wilhelm-Busch-Museums; Die Beziehung zwischen W. Busch und Hannover. Selbstvlg. Hannover. 1955. 87 S. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826G}  10 €  

215) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1956. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Nr. 
22. Aus dem Inhalt: W. Lampe: Wilhelm Busch und das Recht; A. Ostermeyer: Antonius Corvinius - Ein Stammvater 
von Wilhelm Busch; F. Bohne: Ein Jahr danach -  Rückblick auf das Jubiläum der WBG. Selbstvlg. Hannover. 1956. 
72 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826E}  10 €  

216) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1957/58. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft 
Nr. 23/24. Aus dem Inhalt: Aus dem "Naturgeschichtlichen Alphabet"; Wilhelm-Busch-Briefmarken; M. Szewcuk: 
Der Mensch in dieser Zeit; Das Groteske bei Wilhelm Buch. 78 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. 
Eigenverlag. Hannover. 1957/58. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {17826F}  10 €  

217) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1959/60. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft 
Nr. 25. Aus dem Inhalt: F. Bohne: Nach der Flutwelle;Die Neue Busch-Biographie;Wilhelm Busch in fremden 
Sprachen. Selbstvlg. Hannover. 1960. 51 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826C}  10 €  

218) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1960. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Nr. 
26. Aus dem Inhalt: Wiedersehen in Hannover und Wiedensahl - Bericht über die 30-Jahr-Feier der  Wilhelm-Busch-
Gesellschaft. Selbstvlg. Hannover. 1960. 20 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826B}  10 €  

219) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1963/64. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft 
Nr. 36. Aus dem Inhalt: Bleistiftzeichnungen: Herdanlage von vorn, Herd vom Flett aus, Herd mit rähm, Flett mit 
Schrank und Lüttdör; K. Kusche: Humor als Selbstbehauptung. Selbstvlg. Hannover. 1964. 80 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {17826A}  10 €  

220) Wilhelm-Busch-Gesellschaft: Wilhelm-Busch-Jahrbuch 1970. Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Nr. 
36. Aus dem Inhalt: H. Stengel: Das Bild des Arztes bei Wilhelm Busch; Wie eine Pfarrersfrau Busch-Expertin 
wurde; F. Bohne: Zweische Gestern und Morgen. Selbstvlg. Hannover. 1970. 147 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2).    {17826}  10 €  

221) Wolf,Georg Jacob: Leibl und sein Kreis. Kunstverein Hann. 1924. 181 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Hln. -2).    
{2P847}  7,67 €  



Antiquariatsangebot Nr. 700  - 11 - 

 

222) Zimmermann,Helmut:  Das große Hannoversche Schützenbuch. mit Bild- und Textdokumenten. Schützenstiftung 
der Landeshauptstadt Hannover.Schlütersche Verlagsanstalt.1981.170 S.quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-1/2)( Bild 
vom Einband. ISBN: 387706 1850.   {AD2684}  24,54 €  

223) Zimmermann,Helmut:  Vom Kröpcke bis zum Ihmeufer. Streifzüge durch Hannovers Geschichte. 102 S. mit 
Illustrationen. ISBN: 3890420117. Harenberg. Hannover. 1984. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AF2483}  7 €  

224) Zweites Lesebuch f.Volksschulen 1914: v.H.Fr.Flügge.Neue Bearbeitung K.Dageförde. 67. Aufl. Hannover, XII, 
488 S. m. Abb. +Buch-Schmuck, Ln-3).    {B632}  14,32 €  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 700 bestelle ich nachfolgend: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


